

Проекты и свершения

КАРАКАЛПАКСТАН: СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА



В рамках реформ в Каракалпастане наблюдаются высокие темпы роста промышленного производства, а значит, и экономики. Республика переходит на новый этап развития путем привлечения зарубежных инвестиций, увеличения экспортного потенциала, разработки совместных проектов, нового подхода к контракции, расширения и улабления сотрудничества, эффективного использования современных технологий. Все это положительно отражается на повышении уровня жизни населения и обновлении облика региона.

В 2022 году объем производства региональной валовой продукции увеличился на 137,1 процента по сравнению с 2016-м, промышленных товаров - на 131,2. Показатели роста в строительстве составили 216,3 процента, сельском хозяйстве - 123,9, сфере услуг - 206,2. Втрое увеличился общий доход на душу населения. Ускоренными темпами развивается малый бизнес - важная составляющая экономического сектора. В 2023 году количество субъектов МБ превысило 24 тысячи, что в 2,3 раза больше, чем в 2016-м.

Из года в год расширяется внешнеэкономическая деятельность Каракалпастана. В республике 196 предприятий с участием иностранного капитала. Количество стран в экспортной географии достигло 32. Произведенные в регионе товары за последние шесть лет заняли свои ниши на рынках США, Франции, Италии, Испании, Нидерландов, Португалии, Болгарии, Канады, Австралии, Египта, Бангладеш, Израиля, Тайваня, Филиппин, Пакистана, Таиланда и ОАЭ.

(Окончание на 2-й стр.)

Пресс-тур

ОБ АВТОБУСНЫХ МАРШРУТАХ, ГОСТЕВЫХ ДОМАХ И НЕ ТОЛЬКО

Информационной службой Министерства транспорта Республики Узбекистан организован пресс-тур для отечественных СМИ в целях доведения до широкой общественности удобств новых автобусных маршрутов, призванных повысить туристский потенциал страны.



В частности, с автостанции «Машинасозлар» организован маршрут комфортабельного автобуса (на 50 посадочных мест) «Ташкент - Чарвак». Пассажиры могут проехать расстояние в 75 км до конечной остановки за час десять минут. Перевозки осуществляются на автобусах Yutong компании Uzautotrans service. На этом маршруте установлена стоимость проезда в 15 тысяч сумов.

Эта информация была размещена заранее в Telegram-канале Минтранспорта. Журналистов пригласили для того, чтобы протестировать этот маршрут, а заодно ознакомиться с туристским потенциалом Бостанлыкского района Ташкентской области.

В целом путешествие оправдывает ожидания: автобусы новые, комфортабельные, с кондиционером, опыт водителей нареканий не вызвал. По приезде в поселок Чарвак жур-

налистам показали красоты горных пейзажей. А затем первым адресом пресс-тура стало посещение гостевых домов в СГМ «Угам» поселка Ходжикент.

Жительница махаллы Зухра Худайбергенова показывает приехавшим журналистам обстановку гостевого домика с бассейном, сауной, а заодно рассказывает о начале своего дела в качестве предпринимателя. Вот и сосед Рухиддин Рахимов получил сертификат на открытие гостевого дома.

На участке в восемь соток открыли этот туристический объект, - говорит мать новоспеченного туристического менеджера Зулхумор Ироева. - На четырех сотках живем четвергом мы сами - я, сын, его жена и внук. На второй половине создали удобства туристам. С клиентами договаривается фирма, по телефону заранее сообщают об их приезде.

(Окончание на 2-й стр.)

Агроресектор

Сельское хозяйство - одна из приоритетных отраслей отечественной экономики, которая отвечает за продовольственную безопасность и экспортный потенциал нашей страны. Немаловажную роль в этом играют фермеры и дехканы, владельцы подсобных хозяйств. Успешно развивать малые формы хозяйствования, включая приусадебные участки, находить новые точки роста и увеличивать объемы производства качественной продукции - векторы развития малых сельхозпредприятий в нашей республике.

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ МАЛЫХ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ



Сегодня отечественное фермерство состоялось как экономическая сила, доказало свою высокую конкурентоспособность. Представители многочисленного аграрного сектора и владельцы приусадебных земель прилагают все усилия для достижения максимальной продуктивности производимых мероприятий и работ, чтобы получить достойные урожаи и стать еще более конкурентоспособными. В домах 143 тысяч жителей в 259 махаллах Навоийской области эффективно используются 12,8 тысячи га земельных участков.

В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель» от 26 апреля 2018 года в Навоийской области ведется системная работа по обеспечению результативного использования посевных площадей, защиты прав и законных интересов фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, повышению занятости и благосостояния граждан на селе. Так, в 2022 году в регионе произвели 307 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции, что по сравнению с 2016-м на 117 тысяч тонн больше. Из них 211 тысяч тонн - овощи, 25 тысяч - бахчевые, 20 тысяч - картофель, 51 тысяча тонн - другие виды продовольствия.

В течение прошедшего периода 109 сходов граждан махал-

лей Навоийской области профинансировали на выращивание разных видов продукции на основе принципа «Одна махалла - одна продукция». По статистике, население в регионах активно развивает овощеводство и садоводство. В пяти махаллах области стали выращивать бахчевые, в двух - картофель, в одной - плодово-ягодные культуры, еще в 5879 домохозяйствах 15 СГМ развивают животноводство и птицеводство. На приусадебных участках населения возвели свыше 12 тысяч компактных теплиц, создав условия для получения в год двух-трех урожаев. К примеру, в 2022-м выращивание витаминов под пленкой организовали в 3500 домохозяйствах на 45 га.

Так, житель СГМ «Уйрот» Карманинского района Ойбек Кенжаев на десяти сотках теплицы создал цветочную оранжерею. В числе покупателей саженцев - местные организации, которые благоустраивают свои территории, а также односельчане и горожане, увлекающиеся ландшафтным дизайном. Ежегодный финансовый рост карманинца - 60-65 млн сумов.

Улмас Розиков из СГМ «Ободдиёр» Кызылтепинского района разбил на восьми сотках приусадебной земли питомник, где не первый сезон получает урожай помидоров, огурцов, зелени и ежегодно зарабатывает на земледелии 55-60 млн, включая сезонную капусту.

Житель СГМ «Дехконобод» Хатырчинского района Кахрамон Гойипов наряду с огородничеством на собственных трех сотках установил виноградные шпалеры и выращивает солнечную ягоду. Вдобавок расширил хозяйство и занялся разведением домашней птицы и кроликов. Ежегодный доход от всех видов сельскохозяйственной деятельности составляет 60-70 млн сумов.

Несмотря на небольшие (1,5 сотки) масштабы сельскохозяйственного производства, стабильный доход жителю СГМ «Гофур Гулом» Нуратинского района Кувондику Файзанову приносит выращивание лимонов и других цитрусовых, а также саженцев фруктовых деревьев. Кроме того, путем повторных посевов он выращивает лук и морковь, методом «туксонности» - чеснок и зелень. Огородничество на приусадебном участке позволяет получать в год до трех урожаев. И как результат - ежегодный доход в среднем 40-45 млн сумов.

В течение 2018-2022 годов за счет средств Фонда поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель при Совете фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана развивали проекты огородничества. Также велась работа по организации на основе кластера деятельности ООО «Томорка хизмати». На труднодоступных для водоснабжения территориях ввели в эксплуатацию вертикальные оросительные скважины, направив на эти цели 84 млрд сумов. На строительство оросительных колодцев выделено 39,8 млрд сумов субсидий, из которых в 2020 году 5,7 млрд - на 59 вертикальных скважин, в 2021-м 8,9 млрд - на 86 колодцев, в 2022-м 25,2 млрд - на 258 скважин.

Для владельцев приусадебных земель в махаллах Навоийской области с тяжелыми условиями водообеспечения построили 403 артезианских колодца. Из них 333 - больших объемов, 70 - малых, что позволило обеспечить оросительным ресурсом 990 га земель свыше 10 тысяч собственников.

(Окончание на 2-й стр.)

Курсом реформ

В минувшее воскресенье в нашей стране отмечался День работников текстильной и швейно-трикотажной промышленности Узбекистана. В преддверии праздника Ассоциацией «Узтекстильпром» проведен в сотрудничестве с британской компанией AKS Services Group и Igneous Solutions семинар для предприятий отрасли по экологическим, социальным и управленческим вопросам (ESG) в текстильной промышленности Узбекистана.

Отмечено, что британская компания AKS Services Group является ведущей консалтинговой фирмой. Обладает опытом в области устойчивого развития бизнеса, экологических, социальных и управленческих принципов.

Мероприятие направлено на расширение понимания среди представителей предприятий отрасли принципов ESG и их решающей роли в практике устойчивого ведения бизнеса для их дальнейшей работы с ведущими брендами и выхода на мировой рынок, о чем вкратце рассказала



ТЕКСТИЛЬЩИКИ ВНЕДРЯЮТ
ПРИНЦИПЫ ESG

начальник Департамента информационной политики, PR и масс-медиа Ассоциации «Узтекстильпром» Шахзода Кучкарова. Британский эксперт по ESG Эндрю Монкур в презентации «Интеграция принципов ESG в текстильную промышленность» поделился опытом в области устойчивого развития бизнеса, раскрыл практическую стратегию для интеграции принципов ESG в бизнес-модели предприятий отрасли.

Основные цели мероприятия в том и заключались, чтобы привести

отрасль в соответствие с мировыми практиками устойчивого развития и повысить общую конкурентоспособность и устойчивость текстильного рынка Узбекистана. ESG в широком смысле - устойчивое развитие коммерческой деятельности, которое строится на следующих принципах: ответственное отношение к окружающей среде (англ. E - environment); высокая социальная ответственность (англ. S - social); высокое качество корпоративного управления (англ. G - governance).

(Окончание на 2-й стр.)

ОБ АВТОБУСНЫХ МАРШРУТАХ, ГОСТЕВЫХ ДОМАХ И НЕ ТОЛЬКО



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Открытие новых автобусных маршрутов из столицы в зоны отдыха, такие как Чарвак, преследует цель разгрузить магистрали, - говорит пресс-секретарь министра транспорта - советник по информационной политике Навруз Ашурматов. - Не секрет, что каждую неделю в выходные дни дороги, ведущие в горные районы области, заполняют личный автотранспорт, что создает заторы и чревато аварийными ситуациями. Возможно, трех рейсов в день окажется мало. По мере необходимости число автобусов на маршруте будет варьироваться исходя из сезонных колебаний.

Следующим адресом нашего пресс-тура стала здравница «Хумсон-булок». Она расположена в живописном месте, благоустроена, имеется целый комплекс лечебных процедур. Самой интересной оказалась возможность иппотерапии: лечение ряда заболеваний посредством верховой езды на лошадях.

По словам коневода Сирожа Юлдошева, в конюшне санатория всего семь ветеринаров и лекарей. Всеобщее внимание привлекла

воронья лошадь, привезенная из Франции. В 2011 году за животное породы «фриз» заплачено 110 тысяч евро. Конь по кличке Рокки выглядит поклядыстым, однако не решился покататься верхом.

Чаще всего отдыхающие катаются на Рокки, запряженном в коляску, - говорит коневод.

Как раз в наш приезд один из конюхов продемонстрировал скаковые качества лошади, лихо промчавшись по аллеям санатория. Самые милые создания в этой конюшне - два пони из Мон-

голии. Они доверчиво тянутся мордами к людям, поедая хлеб с ладоней.

И наконец, третьим адресом пресс-тура стал санаторий «Севарсой», сданный в эксплуатацию в августе прошлого года. По словам директора этого лечебного учреждения Шоахрора Шомансурова, здесь могут отдыхать и лечиться одновременно до 150 туристов.

У нас проводятся процедуры по лечению заболеваний органов дыхания, нервной и эндокринной систем, - говорит главный врач Наргиза Ташходжаева. - А также физиотерапия в виде лазера, магнита, УВЧ, УЗТ, дарсонваля, массажа, подводного душа, жемчужных ванн, кедровой бочки. Мышечные спазмы поможет снять ударно-волновая терапия, она же эффективна при радикулите, болях в шейной области. Популярны в среде наших гостей озокерит, лечение ГАИ (гидроаэроионотерапия).

Все эти удовольствия очень привлекательны, однако хочется сразу предупредить - недешевые.

Последним адресом тура перед возвращением в Ташкент стала гостиница «Арчазор». Прекрасные виды можно наблюдать при

подъеме на лифте. По словам менеджера Темурмалика Ёкубова, отель рассчитан на семейный отдых. Стоимость одного места в двухместном номере - от 1,5 млн сумов.

На обратном пути в столицу Н. Ашурматов рассказал, что в апреле этого года организованы автобусные маршруты в другие популярные среди туристов места Ташкентской области. В частности, Красногорск - Сукок - Чанги - Паркент, Красногорск - Янгйбазар - Ташкент и Красногорск - Янгйбазар - Нурафшон.

Со стороны Ташкентского областного управления транспорта организован целый ряд пригородных маршрутов, - говорит он. - Например, три рейса в день по маршруту ВН-405 «Кишлак Кизилтог - автостанция Паркент», также трижды по маршруту ВН-390 «Махалла Невич - Рохат - Куйлюк, 5-я станция метро (через кишлак Кизилтог)». На каждый маршрут выделено по четыре автобуса. По мере загрузки будем увеличивать их число.

На пути к столице пришлось замедлить скорость на одном из участков, ввиду автомобильного затора. И это в вечер пятницы! В субботу или воскресенье машин будет больше. Поэтому настоятельно рекомендуем ездить автобусами.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
При содействии информационной службы Министерства транспорта Республики Узбекистан.
Фото Рашида Галиева.



ВЕКТОР РАЗВИТИЯ МАЛЫХ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Стоит отметить, что в области поставлена деятельность 153 000 «Томорка хизмати». Их задачи - оказывать населению механизированные и другие услуги, обеспечивать закупку, переработку, хранение и экспорт урожая. Пять лет назад сеть государственных предприятий создавалась для развития приусадебных участков, большой резерв которых не использовался (на них ничего не выращивалось).

В Навоийской области до 2017 года на территории 244 махаллы 136,2 тысячи домохозяйств использовали всего 11,5 тысячи га приусадебных земель, выращивая в среднем в год 190 тысяч тонн сельхозпродукции: 130 тысяч тонн овощей, 15 тысяч бахчевых, 13 тысяч картофеля, 32 тысячи тонн другой продукции. В домохозяйствах создали около трех тысяч компактных теплиц, количество сходов граждан, специализированных по принципу «Одна махалла - одна продукция», составило всего четыре-пять СГМ. Кроме того, работа по эффективному использованию приусадебных земель не была организована системно: в 71 махалле Канимехского, Нуратинского, Кызылтепского, Навбахорского, Хатырчинского, Карманинского районов и города Газгана земельные наделы жителей не имели доступа к водообеспечению. Это на протяжении ряда лет оставалось сдерживающим фактором для развития малых форм

сельскохозяйственного производства.

Сегодня приусадебные земли рассматриваются как готовое рабочее место, источник дохода.

Смысл в том, чтобы упорядочить работу таких хозяйств, которые производят огромное количество продуктов, в первую очередь

Сегодня приусадебные земли рассматриваются как готовое рабочее место, источник дохода.

для собственных нужд, и где выращивание плодово-овощной продукции для многих является семейным бизнесом. Так, кластеры ООО «Томорка хизмати» организованы в Карманинском, Нуратинском, Хатырчинском, Кызылтепском и Канимехском районах. Кроме того, в инновационном Карманинском районе Навоийской области завершается подготовительный процесс по запуску проекта по выращиванию перспективного сорта винограда «ок дум» методом in vitro. Примечательно, что данный проект разработан Центром геномики и биоинформатики Академии наук Республики Узбекистан совместно с ООО «Кармана Томорка хизмати». На принадлежащих государственному предприятию земельных участках нынешней весной посеяли восемь тысяч саженцев, которые дали первые всходы.

Мощный потенциал местных аграриев ежегодно подтверждается все высоким коэффициентом.

Результат деятельности земледельцев Навоийской области - это существенный вклад в производство сельхозпродукции. В числе основных прогнозных показателей на 2023 год - организовать ранние весенние посевы на 5,8 тысячи га приусадебных земель населения, на 7,8 тысячи га - повторные и на 8,3 тысячи га - методом «туксонности» (в августе-сентябре на 2,2 тысячи га - лук и чеснок, в ноябре-декабре на 6,1 тысячи га - овощи). На основе принципа «Одна махалла - одна продукция» довести количество специализированных на выращивании определенных видов продовольствия сходов граждан до 132, а к 2030 году - до 200, а также организовать на 88,7 га приусадебных земель 6,8 тысячи жителей махалл 6825 компактных теплиц, чтобы увеличить объемы производства выращиваемого урожая.

Сегодня приусадебные земли рассматриваются как готовое рабочее место, источник дохода.

Вместе с тем в течение 2023-2030 годов за счет увеличения на пять процентов средств, выделяемых Навоийской области из Фонда поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, наши возможности в развитии данного направления сельскохозяйственного производствакратно возрастут. В частности, изучили махаллы с тяжелыми условиями водообеспечения. На основе гидрогеологических заключений в 50 СГМ Навоийской области будет пробурено свыше 150 вертикальных скважин больших и малых объемов. На эти цели намечено направить 22,5 млрд сумов субсидий, что позволит улучшить водообеспечение 342 га приусадебных земель. В результате будет обеспечена занятость свыше 4,5 тысяч граждан.

Мустафо Кувондиқов.
Председатель Навоийского областного Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана.
Фото Сергея Никоненко.

КАРАКАЛПАКСТАН: СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Ассортимент экспортной продукции увеличился с 15 до 30 видов. На мировом рынке под брендом «Сделано в Узбекистане» высоко ценятся трикотажные и шелковые изделия, пряжа, пищевая соль, стеклянная посуда, кожаные изделия, инфузионные системы, одноразовые инъекционные шприцы, стиральные порошки, сушеные помидоры, экстракт корня солодки, каракулевый мех и многое другое.

На внешнем рынке стали узнаваемы товары предприятий «Нукус мед тех», Orient technology, «Себу Артемия», «Амударетекс», «Кантекс инвест», «Корпорация Арал Сан Бао», «Биогурум», «Ланэстракт» и других. В число крупных экспортеров вошли СП «Uz-Kor Gas Chemical» и Кунградский содовый завод.

Предоставляемые Каракалпакстану льготы и преференции способствуют повышению инвестиционной привлекательности региона, увеличению числа зарубежных партнеров, производству экспортноориентированной продукции.

В 2017-2022 годах в сферах промышленности, услуг и сельского хозяйства реализовано 5352 инвестиционных проекта общей стоимостью 14,7 трлн сумов, создано около 45 тысяч рабочих мест. Широкомасштабная работа проведена в одном из приоритетных направлений экономического развития: улучшилось

состояние минерально-сырьевой базы перерабатывающей промышленности, запущен ряд крупных предприятий, которые наладили выпуск свыше 150 новых видов товаров.

Начавшее свою деятельность в степной местности малое предприятие «Каракалпак цемент» за короткое время достигло весомых успехов. В 2017 году произведено 200 тысяч тонн цемента, в 2019-м - 400 тысяч. На сегодня этот показатель достиг 1,4 млн тонн. Расширились и ряды занятых здесь граждан: с 200 человек в 2017-м до 500 - в настоящее время.

На Нукусском полимерном предприятии изготавливают трубы разных диаметров из гранул полиэтилена и полипропилена. Завод «Нукус электроаппарат» в год выпускает электронные панели мощностью 150 МВ, 150 тысяч телевизоров под брендом Samsung. Активную деятельность ведут «Титан цемент» (Караузьякский район), «Турткул шиша идишлари» (Турткульский), «Бустон мега текстиль» (Элликкалинский), «Кантекс инвест» (Канлыкский).

Предприятие «Беруний будгой кластер» производит муку, рассказывает директор данного ООО Ахмет Турдумуратов. - Проект общей стоимостью 35 млрд сумов профинансирован за счет собственных средств (16 млрд сумов) и льготного кредита (1 млн 680 тысяч долларов). Благодаря предоставленным возможностям закуплено зарубежное

оборудование, с помощью которого производим в день 150 тонн муки сортов «беруний», «кянт», «чулпон». Планируем расширить деятельность и построить масляный завод.

Кунградский содовый завод - единственное в Центральной Азии предприятие, производящее кальцинированную соду. Химическая продукция широко применяется как основная добавка при производстве стекла и изделий из него, моющих и чистящих средств, в цветной металлургии, легкой промышленности и других сферах.

Реализуется крупный инвестиционный проект, который нацелен на производство в год 450 тысяч тонн кальцинированной соды, - говорит заместитель генерального директора завода Даврон Ахмедович. - Основное сырье - озерная соль. Добывается на руднике Барсакельмес. Третий этап стартует благодаря инвестиционной поддержке. Подсчитано: даже при достижении производственной мощности в 450 тысяч тонн запаса пищевой соли хватит в среднем на 125 лет.

Второе основное сырье - известняк - тоже отличается высоким качеством. Добывается на месторождении Жамансай в 250 км от предприятия.

За последний период в Нукусе запущены СП «Себу Артемия», перерабатывающее в год две тысячи тонн чисты артемии, и предприятие «Акфа ассембли», выпускающее 300 квадратных метров высокотехнологичных оконных и дверных рам. Незабываемым событием в жизни каракалпакцев стало и открытие текстильной фабрики Kegeyüli tex group годовой мощностью производства 2,4 млн единиц трикотажных изделий и предприятия «КРАСИ кемикал», производящего 135 тысяч тонн сульфата и сульфита натрия.

Мощным импульсом в развитии промышленности в регионе послужило создание свободной экономической зоны в Нукусе и малых промышленных зон в 16 районах Каракалпакстана. СЭЗ «Нукус» образована согласно соответствующему Указу Президента от 4 сентября 2019 года. На ее территории реализовано



пять проектов общей стоимостью 22,3 млн долларов. Идет работа по осуществлению еще трех, общая стоимость которых 37 млн долларов.

Скоро запустим совместный с китайскими партнерами проект по производству экстракта из корня солодки стоимостью два миллиона долларов, - говорит заведующий отделом Совета Министров Каракалпакстана Ордабой Орзубоев. - Ожидается освоение 25 млн иностранных инвестиций для строительства на 10 га текстильной фабрики «ЖТМ текс пром». Общество Nukus medical devices совместно со Словакией реализует проект по производству медицинских изделий и предметов, медицинской мебели. Планируется внедрение 10 млн долларов инвестиций. Вместе с тем ведутся переговоры по реализации 15 перспективных проектов по производству бытовой техники, LED-телевизоров, гвоздей и винтов, искусственного мрамора, дренажных и пластиковых проводов, подсолнечного масла, по глубокой переработке корня солодки общей стоимостью 122,7 млн долларов. На химических, текстильных, фармацевтических и других предприятиях принимаются меры по локализации новых, импортозамещающих видов продукции с высокой добавленной стоимостью из местного сырья.

Только в прошлом году в малых

промышленных зонах реализовано 104 проекта. В результате создано свыше 2200 рабочих мест. Реализуются 25 проектов (общей стоимостью 158,6 млрд сумов) по производству пряжи, трикотажа, железобетона, мебели, бумаги и прочей продукции. Это позволит обеспечить высоколиквидными товарами не только внутренний, но и внешний рынок.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по организации деятельности молодежных промышленных и предпринимательских зон, а также поддержке предпринимательских инициатив молодежи» от 21 апреля 2021 года в регионе организовано 18 молодежных промышленных и предпринимательских зон, для начала деятельности которых созданы необходимые условия.

Сегодня в Каракалпакстане совершенствуется экономическая структура региона, создается крепкая основа устойчивого развития. Поддержка частного предпринимательства и малого бизнеса как драйвера экономического роста, модернизация отраслей, осуществление мер технического и технологического обновления, формирование инвестиционной среды, соответствующих новым требованиям, ускоряют процесс преобразований в регионе.

Мнажатдин Кутлимуратов.

ТЕКСТИЛЬЩИКИ ВНЕДРЯЮТ ПРИНЦИПЫ ESG

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

По итогам продуктивного обсуждения можно с уверенностью отметить, что участники мероприятия не только получили четкое представление о принципах ESG, но и выявили существующие проблемы в своем бизнесе. Вооруженные уверенностью, что укрепят позиции на мировом рынке текстиля.

Для нахождения ниши на европейских рынках требуется привести принципы производства продукции в соответствие со стандартами качества и экологии, - говорит начальник управления финансово-экономического анализа Ассоциации «Узтекстильпром» Абдулғаффор Умаралиев. - При этом европейские партнеры обращают внимание также на социальную ответственность бизнеса, что вполне созвучно политике социального государства, каким становится Узбекистан.

Семинар призван содействовать продвижению отечественного текстиля на мировые рынки. У нас большая потребность в новых источниках финансирования проектов в текстильной сфере. С этой точки зрения принятие европейских стандартов способствует обеспечению устойчивого и безопасного функционирования наших предприятий, заключению новых партнерских соглашений.

Стандарты ESG широко применяются по всему миру не только в текстильной сфере, но и в других, - отметил Э. Монкур. - Здесь наряду с организацией производства особое значение приобретает создание достойных условий работникам и организация эффективного управления отраслью. Для обеспечения соответствия данным стандартам качества и устойчивости потребуются внедрение передовых технологий.

За последние годы Узбекистан совершил большой прорыв в направлении повышения качества текстильной отрасли, ставшей одним из драйверов роста отечественной экономики. В качестве примера социально ответственного отношения к бизнесу можно привести выступление руководителя ООО «Jizzax-Toshtera Textile» Дадагона Эргашева на видеоселекторном совещании под председательством главы государства 15 мая этого года.

В 2016-м там были трудоустроены около 500 человек, сегодня трудятся свыше трех тысяч. В прошлом году экспортные показатели составили 17 миллионов долларов. Д. Эргашев обещал в текущем году создать еще тысячу рабочих мест для жителей региона.

Внедрение стандартов ESG - успешное продвижение отечественной продукции на мировые рынки.

Ермурат Айнатиқов.





УСТОЙЧИВЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ - ВАЖНЫЙ ФАКТОР ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ НАСЕЛЕНИЯ



Сегодня процесс выборов Президента Республики Узбекистан находится в центре внимания не только избирателей нашей страны, но и всего региона, а также мировой общественности. Ведь это событие имеет историческое значение в выборе дальнейшего пути развития в ближайшем и далеком будущем Узбекистана, стоящего на пороге больших перемен, в обеспечении благополучия нашего народа, поиске стоящих перед нами и ожидающих решения злободневных вопросов и актуальных задач.

Аналитики высоко оценивают результаты кардинальных и коренных реформ, проводимых под руководством Шавката Мирзиёева, направленных на построение Нового Узбекистана, государства, которое будет развиваться с конечной целью реализации благородных желаний и чаяний каждого человека, личности, семьи и мирной, свободной, благоустроенной и благополучной жизни на основе принципов дружественного сотрудничества с мировым сообществом.

Ведь за последние шесть лет валовой внутренний продукт вырос с 52 миллиардов долларов до 80 миллиардов и это - важный показатель быстрого темпа развития нашей страны.

Теперь, опираясь на имеющийся потенциал, наш кандидат Шавкат Мирзиёев ставит перед собой еще более высокие цели. Среди них основные:

- увеличение до 2030 года объема ВВП в 2 раза с доведением его до 160 миллиардов долларов;
- увеличение объема ВВП на душу населения с нынешних 2,2 тысячи долларов до 4 тысячи долларов;
- обеспечение вхождения нашего государства в категорию «стран с доходом выше среднего».

Как это будет реализовываться?

РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ОСНОВАННОЙ НА ПЕРЕДОВЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ

Современная эпоха характеризуется переходом ведущих стран мира к «четвертой промышленной революции», «умной экономике», «инновационной экономике».

В этом смысле инновации и научные разработки на основе передовых технологий являются прочной основой развития национальной экономики. В связи с этим по инициативе Шавката Мирзиёева реализована Стратегия инновационного развития нашей страны на 2019-2021 годы, утверждена и последовательно реализуется Стратегия инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы.

Наш кандидат ставит перед собой задачу не только по увеличению производства продукции и выведению ее на рынок, но и по развитию отрасли на основе передовых технологий и тем самым повышению в 2 раза производительности труда.

В связи с этим в программе кандидата от нашей партии в ближайшие годы намечено запустить такие стратегические мегапроекты, как 3 медно-обогатительные фабрики и новый медно-плавильный завод в Алмалыке, кластер по переработке меди в Ахангаране, крупные химико-полимерные кластеры в Навои, Кунграде и Каракуле, предприятие по производству готовой продукции с высокой добавленной стоимостью из фосфоритного сырья в Ташкентской и Навоийской областях, комплекс по производству железа в Тебинбулаке и Галляларе.

ПЕРЕХОД К «ЗЕЛеной ЭКОНОМИКЕ», БОЛЕЕ ШИРОКОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ

Преодоление последствий изменения климата, катастрофы Аральского моря и других экологических кризисов, с которыми сегодня сталкивается человечество, стремительное развитие «зеленой экономики» и «зеленого развития», особенно «зеленой энергетики», обеспечение «зеленого» восстановления и углеродного нейтралитета напрямую связаны с эффективным решением вопросов по совершенствованию «зеленой энергетики», питьевой воды, дорожно-транспортной инфраструктуры.

В настоящее время в Узбекистане запущены крупные проекты в области возобновляемой энергетики с участием эффективных решений вопросов по совершенствованию «зеленой энергетики», питьевой воды, дорожно-транспортной инфраструктуры.

В частности, самые влиятельные мировые компании, такие как ACWA Power, Masdar, Total Eren, реализуют в нашей стране масштабные проекты солнечных и ветряных электростанций. Только в этом году будут введены мощности на более 2 тысяч МВт, а в следующем - 8 тысяч МВт.

Наряду с этим для обеспечения «зеленого развития» само время требует необходимости перехода к «зеленой экономике» и ее развития. С этой целью кандидат от нашей партии ставит следующие актуальные задачи:

- увеличение возобновляемых источников энергии до 25 тысяч мегаватт, доведение их доли с действующих 14 до 40 процентов;
- начиная с 2024 года создание в отрасли рынка «зеленых сертификатов»;
- полный перевод автобусов на экологически чистое электрическое или газовое топливо;
- введение требований по энергосбережению для всех новых домов и оборудования.

В результате в 2 раза повысится энергоэффективность в экономике, к 2030 году производство «зеленой энергии» достигнет 50 миллиардов киловатт-часов. С запуском новых станций будет построено 10 тысяч километров магистральных и 110 тысяч километров региональных линий электропередачи.

НОВЫЕ ПОДХОДЫ ПО УСКОРЕННОМУ РАЗВИТИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ

В последние шесть лет с учетом потребности населения и бизнеса, устойчивого развития экономики реализован ряд системных мер по развитию транспортной инфраструктуры. В частности, строительство автомобильных и железных дорог, сетей питьевого водоснабжения и связи увеличилось в 2,3 раза по сравнению с предыдущими годами.

Кандидат от нашей партии в качестве очередных актуальных задач определил следующие:

- во-первых, в целях дальнейшего развития железнодорожной сферы строительство дополнительных высокоскоростных железных дорог по маршрутам Ташкент - Самарканд, Навои - Бухара, увеличение доли электрифицированных железных дорог с 43 до 65 процентов. Самое главное, в железнодорожную сферу будет привлечен частный сектор,

а качество услуг - определяться на основе конкурентоспособных цен;

во-вторых, для развития авиасообщений и услуг увеличить количество рейсов в 4 раза, модернизировать 6 крупных аэропортов, повысить число частных авиакомпаний до 10;

в-третьих, для развития автомобильных дорог к 2030 году от районных центров до каждого села проложить в общей сложности 5,5 тысячи км цементобетонных дорог и добиться полного охвата их общественным транспортом; проложить новые автомобильные дороги на основе частного партнерства по направлениям Ташкент - Самарканд и Ташкент - Ферганская долина. 56 тысяч километров дорог будут реконструированы с участием частного сектора. В результате объем пассажирских и грузовых перевозок увеличится в 3 раза;

в-четвертых, к 2030 году обеспечить чистой питьевой водой все населенные пункты. На это будет направлено 2,5 миллиарда долларов, что позволит добиться полного решения данных проблем, весьма актуальных для нашего населения;

в-пятых, добиться полного интернет-покрытия всех сел и аулов и увеличить его скорость в 10 раз;

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - СТРАНА ДЛЯ ИНВЕСТИЦИЙ

Объем иностранных инвестиций в Узбекистан увеличился в 3 раза и превысил 10 миллиардов долларов только за прошлый год.

Широкое инвестиционно-технологическое партнерство, направленное на формирование транспортно-логистической инфраструктуры в рамках европейской стратегии «Глобальные ворота», с каждым днем дает значительные результаты. Так, благодаря системе GSP+ объем торговли только с Европейским союзом увеличился почти на 70 процентов с начала 2023 года.

В 2017-2022 годах в общем рейтинге международного Индекса экономической свободы Узбекистан улучшил свои позиции на 31 пункт - со 148-го до 171-го места. В «Индексе экономической свободы - 2023» отмечено, что Узбекистан занял 109-е место среди 176 стран с 56,5 балла. Все это свидетельствует о том, что благоприятная инвестиционная среда, созданная в нашей стране, признается международным сообществом.

Следующие задачи, внесенные в программу нашего кандидата, входят в число необходимых к выполнению:

во-первых, привлечь к 2030 году 250 миллиардов долларов инвестиций, в том числе 110 миллиардов долларов иностранных инвестиций и 40 миллиардов долларов государственно-частного партнерства;

во-вторых, реализация конкретных программ по увеличению годового объема кредитования в банковско-финансовой системе с нынешних 18 миллиардов долларов до 40 миллиардов;

в-третьих, в рамках реформы банковской системы увеличить объем банковских вкладов в 4 раза и ускорить приватизацию банков;

в-четвертых, создать возможности по привлечению на банковский рынок еще как минимум 4 крупных и престижных иностранных банков и расширению небанковских финансовых услуг;

в-пятых, увеличить размер фондового рынка до 10 миллиардов долларов;

в-шестых, создать все правовые основы для создания негосударственной накопительной пенсионной системы.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР - ГАРАНТИЯ УСТОЙЧИВОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Тенденция развития мировой экономики показывают, что частный сектор стал драйвером развития страны. Ведь частный сектор экономики играет крайне важную роль в таких сферах, как стимулирование инноваций, увеличение объема валового внутреннего продукта и экспортного потенциала, а главное - в сокращении бедности и обеспечении занятости. Сегодня почти 90 процентов всех рабочих мест в Узбекистане приходится на частный сектор.

В последние годы исходя из идей нашего кандидата Шавката Мирзиёева о том, что «мы опираемся только и только на частный сектор в обеспечении устойчивого экономического роста страны», открывая широкий путь частному сектору, являющемуся драйвером роста доходов и благосостояния населения:

● начата работа по увеличению доли частного сектора в валовом внутреннем продукте до 80 процентов и его доли в экспорте до 60 процентов;

● принимаются меры по либерализации рынка товаров и услуг с участием государства, созданию условий для при-

влечения в эти сферы частного сектора, укреплению институционального потенциала и полномочий антимонопольного органа, созданию здоровой конкурентной среды;

● ускоряется трансформация и приватизация предприятий и коммерческих банков с участием государства;

● осуществляется дальнейшая либерализация денежных рынков и рынков капитала.

Согласно исследованиям Всемирной организации Международной финансовой корпорации, правительство Узбекистана осуществило ряд важных реформ, направленных на повышение экономического и социального потенциала страны. В частности, увеличение инвестиций частного сектора способствует экономическому росту Узбекистана и обеспечению занятости.

Реформирована исполнительная власть и сокращена бюрократическая составляющая. 500 функций государства, направленных на регулирование бизнеса, упразднены, 70 переданы частному сектору на основе государственно-частного партнерства и аутсорсинга.

В программе нашего кандидата предложено увеличить долю частного сектора в экономике, продолжить работу по переводу монопольных производств на рыночные принципы.

Первое. Передать частному сектору железнодорожные услуги, строительство и управление автомагистралями, газо- и электроснабжение.

Второе. Широко внедрить механизмы государственно-частного партнерства в управление системами ирригации, очистки сточных вод, энерго- и теплоснабжения объектов социальной сферы.

Третье. В рамках программы приватизации выполнить плановые работы по сокращению государственных предприятий в 6 раз.

Четвертое. Упразднив 17 видов государственных монополий, широко вовлечь в эти сферы частный сектор. В перспективе под контролем государства останутся только основные энергетические и транспортные сети, секторы государственного управления и безопасности.

Пятое. К 2030 году увеличить долю частного сектора в экономике до 85 процентов.

ПОДДЕРЖИВАЯ БИЗНЕС, ПОДДЕРЖИВАЕМ БУДУЩЕ

В последние годы проводимые в нашей стране реформы по дальнейшему развитию и либерализации экономики были направлены на развитие малого и среднего бизнеса. За последние пять лет принято около 2 тысяч законов, указов и постановлений, направленных на развитие отрасли.

На их основании аннулировано 114 лицензий и разрешений, переведены на уведомительный порядок 33 вида деятельности. Упрощены процедуры выдачи разрешений, а их сроки сокращены в среднем в 2 раза. Отменены излишние проверки и многие ограничения по сырью. Установлен трехлетний мораторий на введение новых видов ответственности и мер наказания в отношении субъектов предпринимательства.

За последние шесть лет налоговая нагрузка на заработную плату снижена в 2 раза, налог на добавленную стоимость - с 20 процентов до 12 процентов.

Общее количество налогов уменьшено с 13 до 9, ставки некоторых налогов снижены в 2 раза.

Одной из важнейших экономических реформ стали практические шаги, связанные с поэтапной либерализацией внутреннего валютного рынка путем внедрения принципов формирования курса национальной валюты на основе рыночных механизмов. Наряду с этим проведены масштабные реформы в области денежно-кредитной политики, в том числе развитие платежных систем, возможность покупки иностранной валюты, решена проблема наличных денег, налажена непрерывная работа автоматизированных банкоматов.

Только в рамках программы «Каждая семья - предприниматель» семьям, начинающим свой бизнес, выделено 5,9 триллиона сумов кредитов. В соответствии с новой налоговой политикой налоговая нагрузка на заработную плату снижена в 1,5 раза. В результате количество работающих в формальном секторе увеличилось за год на 500 тысяч человек. А количество предпринимателей возросло в 2 раза. Словом, предпринимательский класс стал силой, обеспечивающей развитие нашего общества, двигателем реформ.

Кандидат от нашей партии в целях поддержки бизнеса в перспективе, создания более благоприятных условий для свободной деятельности предпринимателей предлагает:

● создать все необходимые условия для того, чтобы формальный сектор был выгоднее и привлекательнее, чем незаконная деятельность;

● уделить особое внимание упрощению налоговой системы и созданию равных возможностей для всех предпринимателей;

● строго гарантировать недопущение увеличения ставок налога на добавленную стоимость, прибыли, налога с оборота и налога на имущество для бизнеса;

● с 2024 года ввести систему, при которой половина налога на добавленную стоимость будет возвращаться жителям, купившим новое жилье, обеспечить прозрачность строительных расчетов;

● установить практику возврата 50 процентов налога на добавленную стоимость фермерам, реализовавшим сельскохозяйственную продукцию;

● вернуть подоходный налог с работника предприятиям, в которых трудоустроены граждане, включенные в социальный реестр;

● установить сроки возврата налога на добавленную стоимость - один день для предприятий, своевременно уплачивающих налоги, непроведение налоговых проверок на таких предприятиях и предоставление им приоритета в государственных закупках;

● решать проблемы бизнеса путем «открытых диалогов», строго продолжать политику предотвращения незаконного вмешательства в бизнес и сохранения неприкосновенности частной собственности.

МОДЕРНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА - ОСНОВА УСТОЙЧИВОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Важные приоритетные задачи - дальнейшее реформирование и модернизация аграрного сектора. По этой причине в последние годы проводится коренное реформирование отрасли, реализованы меры по широкому внедрению рыночных принципов в закупку и продажу сельскохозяйственной продукции, по развитию инфраструктуры контроля качества, стимулированию экспорта, созданию благоприятной среды для агробизнеса, предусматривающего выпуск конкурентоспособной сельскохозяйственной и производство продовольственной продукции с высокой добавленной стоимостью на целевых международных рынках и цепочки добавленной стоимости.

Указом Президента утверждена и реализуется Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы. Всемерно поддерживается деятельность кластеров и кооперативов в сфере сельского хозяйства.

В программе кандидата от нашей партии Шавката Мирзиёева, которая направлена на переход реформ в отрасли на новый уровень, доведение к 2030 году в сельском хозяйстве среднего дохода с одного гектара земли с 3 тысяч долларов до 5 тысяч, определены следующие приоритетные задачи:

● повысить урожайность хлопка на 45-50 центнеров и зерна на 80-85 центнеров;

● освоить дополнительные 300 тысяч га земли и заложить интенсивные сады и виноградники;

● доставить поставки местных овощей, картофеля и семян картофеля с нынешних 15 до 50 процентов;

● увеличить переработку сельскохозяйственной продукции с 8 до 25 процентов;

● запустить 100 новых логистических центров мощностью 2,5 миллиона тонн в агросети;

● увеличить объемы экспорта в отрасли с нынешних 1,6 миллиарда долларов до 10 миллиардов долларов в год, привлечь в отрасль в общей сложности 15 миллиардов долларов инвестиций;

● принятие Национальной программы по развитию сельского хозяйства в соответствии с климатическими изменениями, предотвращению деградации почв и пастбищ.

Уверены, что эти предложения кандидата от нашей партии Шавката Мирзиёева послужат созданию Нового Узбекистана, о котором мечтал наш народ, обладающего мощным потенциалом и достойной репутацией на мировой арене, благоустроенного и благополучного во всех отношениях. Призываем всех наших соотечественников и избирателей быть в числе творцов Нового Узбекистана!

Нодир Жумаев.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции УзЛиДеП, доктор экономических наук, профессор.

Адхам Шодномов.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции УзЛиДеП.



ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ ДВИЖЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ - ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА!

Футбольное обозрение

ПЕРЕИГРАЛИ ОДНОГО ИЗ ФАВОРИТОВ

На стадионах Ташкента и Бишкека под эгидой Центрально-азиатской футбольной ассоциации (CAFA) начался международный турнир, в котором участвуют национальные сборные семи государств.



По жребью команды распределены на две подгруппы. Соперниками наших ребят на предварительном этапе являются их коллеги из Таджикистана, Туркменистана и Омана. Футболисты из Кыргызстана на своем стадионе встретятся с представителями Ирана и Афганистана. Победители в подгруппах разыграют золотые медали, а занявшие вторые места - бронзовые. Таков регламент CAFA.

Узбекистанцы сразу выявили, кто в доме хозяин. В матче со сборной Омана, которая считается одним из фаворитов турнира, переиграли гостей по всем статьям - 3:0. Дубля добился Джалолиддин Машарипов. Легионер, не имея большой игровой практики на чемпионате Саудовской Аравии, видимо, соскучился по голам. Первый забил уже на седьмой минуте, а примерно через четверть часа точным ударом отправил в ворота оманцев и второй мяч. Наш земляк заметно выделялся среди остальных. Джалолиддин нещадно сбивали с ног, однако он встал и профессионально выполнял свою работу в качестве капитана команды, вел за собой товарищей. Был не только диспетчером, но и нападающим, заполняя место отсутствовавшего на поле бомбардира сборной республики Элдора Шомуродова, который выступал в это время за итальянскую «Специю».

Главный тренер дружины Омана Бранко Иванович изначально избрал оборонительную тактику. Его подопечные действовали вторым номером. Но, пропустив мячи, оманцы так и не смогли перестроиться, чтобы отыграть. Их атаки выглядели неубедительно. Этим воспользовались наши соотечественники. Один из острых контрвыпадов использовал на 82-й минуте защитник «Пахтакора» Ходжиакибар Ализонов как настоящий форвард. Он и в столичном клубе чаще идет на чужую половину поля, нежели обороняется у своей штрафной площадки.

Все из наших игроков в полной мере использовали свой потенциал. Никан не проявил себя полузащитник наманганского «Навбахора» Остон Урунов, который демонстрировал отличный футбол на чемпионате Суперлиги. Не вписался в общий ритм национальной сборной? Затмил его Д. Машарипов? Больше ожидал главный тренер нашей команды Сречко Катанец от Отабека Шукурова, Жамшида Исхандарова, Умара Зимурадова. Поэтому наставник произвел аж шесть замен. Предоставил возможность проявить себя и молодому таланту, в том числе лужнецкому игроку юниорского первенства Азии Аббосу Файзуллаеву и девятнадцатилетнему Абдуқодир Хусанову. Убедительный результат позволил провести эксперименты по ходу встречи.

В матче другой пары по подгруппе - Таджикистана и Туркменистана - зафиксирована ничья - 1:1. Таджикская сборная владела инициативой, была близка к тому, чтобы одержать победу. Однако не использовала несколько выгодных моментов и в итоге лишь за три минуты до финального свистка арбитра ушла от поражения.

Напомним, что этот международный турнир является одним из этапов подготовки национальных сборных к розыгрышу Кубка Азии и официальным отборочным поединком на чемпионат мира.

ВМВ: ДЕБЮТАНТ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ

Символичным оказался заключительный тур чемпионата страны по мини-футболу. Встретились победитель прошлого сезона «Жиззах Кентекс» и завоевавший досрочно звание чемпиона столичный ВМВ.

Эти команды уже встречались в рамках первенства и розыгрыша Кубка Узбекистана. Положительный баланс на стороне столичной дружины. Но именно Джиззак нанесли единственное поражение ташкентцам. Было это в декабре. С тех пор ВМВ больше никому не проигрывал.

Финальный аккорд получился громким. Представители столичной компании ВМВ Trade Group камня на камне не оставили от «Жиззах Кентекс». Выиграли с крупным счетом 7:0, не оставив сомнений, кто истинный чемпион. Никто не смог оказать конкуренцию.



Впрочем, победа дебютанта, который уже в сезоне 2021/2022 завоевал право участвовать в Высшей лиге, была предрешена. Председатель наблюдательного совета компании Бекзод Маматкулов, создав все условия для футболистов, сразу наметил масштабные цели. В клубе собраны лучшие игроки. Они составляют костяк национальной сборной. Приглашены четыре легионера из Бразилии. Теперь перед ВМВ ставится задача успешно выступить в Лиге чемпионов Азии, чтобы повысить международный авторитет отечественного мини-футбола.

Второе место заслуженно занял ОКМК. Заметим, перед началом чемпионата главный тренер Александр Петров лишился нескольких ведущих игроков. Им предложили более выгодные контракты. Но наставник, пять раз (!) поднимавший своих воспитанников на высшую ступеньку пьедестала почета, сумел по ходу первенства сколотить дееспособный, а главное - молодой дружный коллектив, который в итоге финишировал серебряным призером. Ребята из Алмалыка звезд с неба не хватили, но действовали стабильно, равномерно распределив силы и возможности на футбольном марафоне. Потерпели лишь три поражения и опередили «Жиззах Кентекс», который насчитывал в своих рядах немало признанных футболистов.

Прогресса добился еще один дебютант - Oil star из Бухарской области. Новый спонсор команды приложил достаточно усилий, чтобы клуб оказался гораздо ближе к призовому подиуму, а не скатился, как бывало в прежние годы, в группу середнячков-статистов чемпионата среди команд Высшей лиги. В рядах пока маловато профессиональных исполнителей. Но молодежь мужает, набирается игрового опыта. Рядом в итоговой турнирной таблице расположились три ташкентских клуба - «Бунёдкор», «Локомотив» и «Пахтакор». Вот уже несколько сезонов они делают попытки вырваться из середнячков, но, увы, все безуспешно.

Топчется на месте «Максам-Чирчик», некогда слышавший грозный авторитетов. Лишь изредка показывает прежний боевой характер. Стал командой настроения.

Поблекла память и о прежнем «Насафе», который когда-то отбирал очки у признанных фаворитов. Ныне сражается только с аутсайдерами.

Лишь в последнем туре стали известны неудачники Высшей лиги. Выскочил из опасной зоны вылета «Металлург», под занавес чемпионата обигравший «Бунёдкор» - 3:1. Не воспользовался последним шансом «Нефчи». Ферганский коллектив в элите нашего футбола теперь заменит ташкентский ТТГ. А наманганцам, занявшим предпоследнее место, предстоит стыковые матчи до двух побед с самаркандским «Динамо», чтобы попытаться все же сохранить прописку в Высшей лиге.

Итоговая таблица чемпионата Узбекистана по футболу

Команды	В	Н	П	М	О
1. ВМВ (Ташкент)	31	1	1	210:42	94
2. ОКМК (Алмалык)	26	4	3	171:75	82
3. «Жиззах Кентекс» (Джиззак)	25	3	5	160:73	78
4. Oil star (Бухара)	23	2	8	127:95	71
5. «Бунёдкор» (Ташкент)	12	7	14	80:92	43
6. «Локомотив» (Ташкент)	11	7	15	107:108	40
7. «Пахтакор» (Ташкент)	11	1	21	101:120	34
8. «Максам-Чирчик» (Чирчик)	11	1	21	103:133	34
9. «Насаф» (Карши)	8	3	22	89:139	27
10. «Металлург» (Бекабад)	7	4	22	69:155	25
11. «Навбахор» (Наманган)	8	0	25	68:153	24
12. «Нефчи» (Фергана)	6	5	22	82:178	23

НАЧАЛСЯ ВТОРОЙ КРУГ БЕЗ ПЕРЕРЫВА

Чемпионат страны среди женских команд Высшей лиги. Десятый тур. «Бухоро» - «Металлург» - 4:0, «Созидана» - «Пахтакор» - 15:1, ОКМК - «Кизилкум» - 3:1, «Локомотив» - «Бунёдкор» - 1:3, «Нефчи» - «Севинч» - 0:12.

Без антракта начался второй круг. Не было у девушек времени передохнуть, как говорится, попуnderить носик. Потому и результаты встреч прежние, предсказуемые. К тому же лидеры провели матчи с заводом неравными противниками. Поэтому «Севинч», «Согдиана» и «Бунёдкор» в общей сложности забили 30 мячей, а пропустили всего два.



Видимость соперничества наблюдалась лишь в поединке ОКМК и «Кизилкума», результат которого тоже был предопределен. По-прежнему продолжает устанавливать антирекорды «Металлург». Опять без гола покинул поле. Десять игр подряд проиграл... Это надо еще суметь!

Положение команд после десятого тура

Команды	В	Н	П	М	О
1. «Севинч» (Карши)	10	0	0	79:1	30
2. «Согдиана» (Джиззак)	8	0	2	71:7	24
3. «Бунёдкор» (Ташкент)	8	0	2	27:11	24
4. ОКМК (Алмалык)	7	1	2	33:14	22
5. «Локомотив» (Ташкент)	5	0	5	34:24	15
6. «Кизилкум» (Навои)	2	3	5	15:28	9
7. «Бухоро» (Бухара)	2	2	6	10:29	8
8. «Пахтакор» (Ташкент)	2	2	6	19:41	8
9. «Нефчи» (Фергана)	1	2	7	19:61	5
10. «Металлург» (Бекабад)	0	0	10	0:91	0

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ «ПОСТАВКА И УСТАНОВКА АГРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИХ СТАНЦИЙ В АНДИЖАНСКОЙ И НАМАНГАНСКОЙ ОБЛАСТЯХ» № ADMP/GOODS/NCB/05

1. Международный центр стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства получил финансирование от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) и намеревается использовать часть поступлений от финансирования для этой покупки. Использование любого финансирования МФСР подлежит утверждению МФСР в соответствии с положениями и условиями соглашения о финансировании, а также правилами, политикой и процедурами МФСР. МФСР и его должностные лица, агенты и сотрудники освобождаются от ответственности в связи со всеми исками, разбирательствами, претензиями, требованиями, потерями и ответственностью любого рода или характера, предъявленными любой стороной в связи с проектом «Диверсификация и модернизация сельского хозяйства».

2. Проект «Диверсификация и модернизация сельского хозяйства» будет реализован в Ферганской долине Узбекистана до 2025 года.

3. Приглашение к участию в торгах (ПУТ) следует за общим уведомлением о закупках, которое появилось в сайте United Nations Development Business (UNDB) 12 декабря 2019 года.

4. Покупатель приглашает запечатанные заявки от правомочных организаций (участников торгов) на поставку и установку агрометеорологических станций в Андижанской и Наманганской областях. Более подробная информация о товарах и связанных с ними услугах представлена в списке требований в этой тендерной документации.

5. ПУТ открыто для всех правомочных участников торгов, которые желают ответить. С учетом ограничений, указанных в тендерной документации, правомочные организации могут объединяться с другими участниками торгов, чтобы расширить свои возможности для успешного проведения закупок.

6. Торги будут проводиться с использованием метода национальных конкурсных торгов (НКТ), процедура оценки которого описана в этой документации для торгов, в соответствии со справочником по закупкам МФСР, который представлен на www.ifad.org/project-procurement. Процесс НКТ, как описано, будет включать обзор и проверку квалификации и прошлой работы, включая проверку отзывов, до присуждения контракта.

7. Обратите внимание, что предварительная конференция не проводится, как описано в листе данных заявки (ИККП), раздел III тендерной документации.

8. Участники торгов, заинтересованные в подаче заявки, могут получить документацию для торгов, отправив электронное письмо или письмо с указанием полной контактной информации участника торгов по контактному адресу, указанному ниже. Это обеспечит получение участниками торгов обновлений, касающихся этого тендерного документа.

Внимание г-на А. Шукурова, директора центра. Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.

Телефон (+998 97) 731-59-75

(Жасур Искандаров, специалист по закупкам по проекту).

Эл. почта: dmp@rra.uz

9. Конкурсные предложения должны быть доставлены по адресу и в порядке, указанном в Информационной карте конкурсного предложения-инструкции для участников торгов 23.2, не позднее до 17.00 (время ташкентское) 10 июля 2023 года.

10. Участники торгов должны знать, что опоздавшие предложения не будут приняты ни при каких обстоятельствах и будут возвращены невскрытыми по письменному запросу и за счет участника торгов. Все заявки должны сопровождаться декларацией об обеспечении конкурсного предложения. Залоговое обеспечение конкурсного предложения (в виде банковской гарантии) не применяется.

11. Вниманию к участникам торгов: электронные предложения принимаются.

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.

Телефон (+998 97) 731-59-75

(Жасур Искандаров, специалист по закупкам по проекту).

E-mail: dmp@rra.uz

23-28

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
 ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/20/06-23/1238 «Разработка рабочего проекта инженерной защиты склона в коридоре коммуникации на участке перехода линейной части трубопроводов сырого газа и нестабильного конденсата УППГ месторождения «Адамташ» - УКПГ месторождения «Джаркудук - Янги Кизилча» и кабеля ВОЛС с автомобильной дорогой М-39 сообщением Ташкент - Термез и рекой Кичик-Урадарья»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

а) суммарный оборот по аналогичным выполненным работам или комплексным объектам, в составе которых разрабатывалась аналогичная проектная документация за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;

б) за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) опыт работы в качестве подрядчика по аналогичным проектам или комплексным объектам, в составе которых разрабатывалась аналогичная проектная документация в рамках одного договора стоимостью не менее 25 000 (двадцать пять тысяч) долларов США;

в) лицензии Республики Узбекистан на геодезическую деятельность и разработку архитектурно-градостроительной документации, включая выполнение инженерно-технических изысканий, и/или иные аналогичные документы, подтверждающие право осуществления деятельности по проектированию/соглашению о сотрудничестве/протокол намерений (субподряд/консорциум) с организацией, имеющей необходимые лицензии Республики Узбекистан;

г) в штате главного инженера проекта и специалистов с профильным высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 29 июня 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 1 августа 2023 года. Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 1 августа 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ТЕХНИК ТОПШИРИК «Ўзавтосаноат-лизинг» МЧЖнинг молия-хўжалик фаолиятини махсус масалалар бўйича аудиторлик текширувидан ўтказиш тўғрисида

I. Текшириладиган масалалар:

1. «Ўзавтосаноат-лизинг» МЧЖ томонидан суғурта шартномалари тузиш, ойлик маош ва рағбатлантириш пулларини белгилашнинг тўғрилигини текшириш (2018-2021 йиллар).

2. Лизингта олувчиларга етказиб берилган техникалар суғурта компаниялари томонидан қўшимча суғурта қилингани ҳолатлари мавжудлигини ўрганиш ва асослиги бўйича хулоса тақдим этиш (2018-2021 йиллар).

3. 2018-2020 йиллар давомидида техникаларни суғурта қилиш, шу жумладан, қўшимча суғурта қилишлар асосланганини ўрганиш.

4. Банклардан олинган кредит маблағларининг мақсадсиз сарфланганлик ҳолатлари мавжудлигини ўрганиш (2018-2021 йиллар).

5. Махсус масалаларнинг аниқ рўйхати шартнома тузилишидан олдин аудиторга тақдим этилади.

II. Аудиторлик ташкилотларига қўйиладиган талаблар.

Танловда қатнашувчилар қуйидагиларни тақдим этиши зарур:

1) хизматлар кўрсатиш мuddати ва миқдори (сумма) кўрсатилган тижорат таклифини;

2) аудиторлик фаолиятини амалга ошириш лаёқатига эга эканини тасдиқловчи ҳужжат, фуқаролик жавобгарлиги суғуртаси полисини;

3) аудиторлик ташкилоти, унинг ташкилий-ҳуқуқий шакли, жойлашган ери, почта манзили, телефон рақами тўғрисидаги маълумотларни;

4) аудиторлик ташкилоти мутахассисларининг таркибию малакасини тасдиқловчи ҳужжатларни;

5) аудиторлик ташкилотидида доимий ишлайдиган халқаро ва бошқа сертификатларга эга ходимлар сони тўғрисидаги маълумотни;

6) суғурта полиси, давлат рўйхатидан ўтказилганлиги тўғрисидаги гувоҳнома нусхаларини;

7) лизинг ва банк соҳасида йирик ташкилотлар билан ишлаш тажрибаси тўғрисидаги маълумотларни;

8) шунингдек, аудиторлик ташкилотининг тажрибаси, йирик миқозлари рўйхати, унинг Узбекистон Бухгалтерлар ва аудиторлар Миллий ассоциацияси ҳамда Узбекистон аудиторлар палатасининг 100 талик рейтингига киргани ҳақидаги маълумотлар ҳам талаб қилинади.

III. Хизмат кўрсатиш жойи

1. Узбекистон Республикаси, Тошкент шаҳри, Яшнобод тумани, Кичик ҳалқа йўли 32.

IV. Хизмат кўрсатиш мuddати

1. Аудит текшируви ўтказиш тўғрисидаги шартнома имзоланган кундан бошлаб бир ойдан ортиқ бўлмаган вақт давомидида. Белгиланган мuddат техник топширик талабларига мувофиқ аудиторлик ҳисоботи ва хулосасини барча тасдиқловчи ҳужжатлар нусхаси билан тақдим этишни ўз ичига олади.

V. Иш ва хизматлар натижалари сифатини кафолатлашга қўйиладиган талаблар

1. Сифатсиз ва нотўғри ўтказилган аудиторлик текшируви натижасида буюртмачига етган зарар (шу жумладан, йўқотилган фойда) аудиторлик ташкилоти томонидан қонун ҳужжатларида белгиланган тартибда қопланиши зарур.

2. Аудиторлик ташкилоти аудиторлик текшируви ва бошқа молиявий маълумотлар тўғрисидаги нотўғри хулосани ўз ичига олган аудиторлик хулосасини тузиши натижасида зарар етказилгани учун хўжалик юритувчи субъект ҳамда молиявий ҳисоботнинг бошқа фойдаланувчилари олдида жавобгардир.

VI. Хизмат кўрсатиш миқдори:

№	Хизмат нархи	_____сўмгача (ҚҚС билан)
1.	Хизмат нархи	_____сўмгача (ҚҚС билан)
2.	Молиялаштириш манбаи	Ўз маблағлари ҳисобидан
3.	Тўлов шартлари	Шартнома имзоланган кундан ичида шартнома умумий суммасининг 50 фоизи олдиндан тўлов, қолган қисми ҳисоб-фактура ва бажарилган ишлар далолатномаси имзоланган кундан бошлаб 15 (ун беш) банк иш кунини ичида
4.	Тўлов валютаси	Ўзбекистон Республикаси сўми
5.	Шартнома тури	Асосий рамка

Юқорида кўрсатилган ҳужжатлар раҳбар имзоси ва ташкилот муҳри билан тасдиқланган ҳолда қуйидаги манзилга юборилиши лозим.

Тошкент шаҳри, Яшнобод тумани, Кичик ҳалқа йўли, 32-уй. Телефон (+998 78) 113-31-51. Эл.почта: info@uzkl.kz Иш кунлари: душанбадан жумагача (9.00-18.00).

23-8

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1789. Заказ Г-627. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев Корректор: Л. Аббасова Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 00:55
 Время подписи - 01:00

12 3 4 5 6